

# ȘEDINȚA COMITETULUI EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

În ziua de 23 octombrie 1972 a avut loc ședința Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

Au participat, ca invitați, miniștri și alți conducători ai unor organe centrale.

În cadrul ședinței, a fost examinat Programul de măsuri privind aprovizionarea cu produse agroalimentare a populației pentru perioada de toamnă-iarnă 1972-1973. Comitetul Executiv a constatat că există condiții ca în acest an să se realizeze o bună aprovizionare a populației, superioară celei din anul trecut și a dat indicații Ministerului Comerțului Interior, Ministerului Agriculturii, Industriei Alimentare și Apelor, și celorlalte organe interesate să ia toate măsurile pentru a se asigura realizarea integrală a prevederilor stabilite în program și, totodată, să îmbunătățească activitatea de deservire a populației cu produse agroalimentare și alte mărfuri de consum.

Comitetul Executiv a examinat, de asemenea, unele probleme privind îmbunătățirea organizării industriei constructoare de ma-

șini. Pentru transparența în practică a sarcinilor prevăzute de Conferința Națională din acest an în legătură cu îmbunătățirea coordonării unitare a activității întregii ramuri a construcțiilor de mașini și a metalurgiei, Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. a stabilit măsuri pentru trecerea la elaborarea propunerilor privind creșterea Consiliului de Coordonare a profilării, specializării și coordonării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice.

Comitetul Executiv a analizat proiectul de lege privind organizarea apărării naționale a Republicii Socialiste România și a stabilit ca acesta să fie supus dezbaterii Marii Adunări Naționale.

În continuare, Comitetul Executiv a examinat și a aprobat propunerile unor miniștri privind principalele indicații și surse noi lucrări de investigații ce urmează a fi realizate în cursul actualului cincinal.

Comitetul Executiv a soluționat, de asemenea, o serie de probleme ale activității curente.

## INTERVIUL ACORDAT DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

ziariștilor francezi M. P. Hamelet și J. Guillemé-Brulon de la ziarul „Le Figaro”

După cum s-a mai arătat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a primit la 10 octombrie a.c. pe ziariștii francezi M. P. Hamelet și J. Guillemé-Brulon, de la ziarul „Le Figaro”, cărora le-a acordat un interviu.

(TEXTUL INTERVIULUI ÎN PAGINA A 5-A)

Proletari din toate țările, uniți-vă!

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVII, SERIA II, Nr. 7289 6 PAGINI — 30 BANI MARTI 24 OCTOMBRIE 1972

## CHEMĂRILE ADRESATE DE SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI CU PRILEJUL

### „ZILEI RECOLTEI” DINAMIZEAZĂ ENERGILE ȘI ELANUL TINERETULUI

● Folosiți fiecare ceas bun de lucru, utilizați toate mijloacele materiale de care dispuneți pentru încheierea în cel mai scurt timp a acțiunii de recoltare! ● Asigurați folosirea integrală a mijloacelor mecanice, pregătirea seminței, organizarea muncii în toate unitățile prin schimburi prelungește sau prin mai multe schimburi, pentru ca însămînțarea să se termine repede și în cele mai bune condiții! ● Lucrați toate măsurile pentru creșterea producției animalelor! Pe primul plan puneți acum stringerea și depozitarea furajelor, pregătirea iernării animalelor!

(Din Mesajul adresat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU șefului cooperativilor, mecanicilor și specialiștilor, lucrătorilor din agricultură).

#### Schimbul doi — în toate secțiile S.M.A.

După cum rezultă din datele Direcției agricole în județul Ilfov, porumbul a fost cules până în prezent de pe mai mult de 30 la sută din suprafața cultivată, s-au însămînțat, totodată, 34.200 ha cu grâu, ceea ce reprezintă peste 30 la sută din suprafața planificată. Rezultatele bune au înregistrat unitățile agricole cooperatiste din raza stațiilor pentru mecanizarea agriculturii din comunele Grăditea, Fierbintu, Urziceni, Gîrbăvi, Frăsinei, Condrești și altele care au depășit ritmul zilnic al însămînțării. De menționat este faptul că, la aceste unități, se lucrează și în timpul tarârilor generalizându-se schimbul doi în toate secțiile.

#### În ciuda lapoviței permanente

În județul Iași, ziua de duminică și-a meritat pe deplin numele de Ziua Recoltei. Peste 10.000 de cooperatori, ajutați de mii de elevi, studenți, salariați, au lucrat în timp ce ploaia și porumbul de pe 850 hectare, cules în ziua de ieri, a fost depozitat în 1.440 ha din care 1.300 cu grâu. În cursul zilei de luni, cooperatorii din întregul județ au continuat lucrările, în ciuda lapoviței permanente. Până în prezent, în județ a fost însămînțat cu grâu peste 30 la sută din suprafața

## SE LUCREAZĂ ZI ȘI NOAPTE

Pe agenda lucrărilor de pe ogoarele județului Constanța, semănatul grâului reprezintă prima urgență. Acum, când timpul a redevenit prieten, oamenii lucrează concentrând toate forțele disponibile și se apăsă în cel mult 10 zile semănatul grâului să fie încheiat în toate unitățile agricole din județ. Evident, rolul principal revine mecanicilor și el este esențial de această. La S.M.A. Dobrobanu, bunăoară, la sedința lucrează mai toate și grâul în aceste zile doar telefonice. Atelierul mobil, pregătit din vreme, însoțit de cei mai buni mecanici de întreprindere, este gata să ajungă în orice moment acolo unde se ivește vreo defecțiune. Pe o parte din componenții secției de mentenanță nr. 1 care deservesc cooperativa agricolă Dobrobanu, s-au mutat, firește, în timp. Erau la semănat.

„Dacă nu venim ploaie din ultima vreme, noi obișnuim să cheamăm semănatul grâului — ne-a spus tovarășul Murvai Gheorghe, inginerul șef al unității. Până acum am însemnat peste 200 hectare cu grâu, rămânând încă 200 hectare. Dacă vrem să menținem favorabilă lucrările sperăm că în 4-5 zile să semănăm. Avem front de lucru suficient, iar în ceea ce privește tractoarele la dispoziție și numărul tractoarelor, în număr de 7, lucrează la trase-

Se aștepta ca duminică să fie din nou în întregime consacrată recoltării și de mașini s-au transportat pe cei circa 1.500 de studenți unde se desfășoară recoltarea porumbului. La I.A.S. Geamăna, Bacău, Săndănești, Buzănești sau în alte părți. Noi ținem în seamă pe cei care au mers la I.A.S. Buzănești. Ne-am oprit direct în timp. Căci 100 de tone de porumb cules în zilele anterioare așteaptă să fie depozitat. Lucrările de a început grădnicilor de porumb, studenții și ei au mers în câmp. Din când în când cine are o apă, vrea în palmă să se înlocuiască ca apoi să pornească din nou la lucru.

„Nu știu să înțeleg înțelesul spuselor că muncii este în cel mai scurt timp să se încheie lucrările. Cu ajutorul celor 100 de studenți apăsăm, încheiem un proiectiv revoluționar înregistrat și deplasat a plășii cu 30 tone. Alături de ei, alți 60 de studenți de la muncă au venit să lucreze în câmp. Într-o zi, în ziua de duminică, în ziua de ieri, au lucrat cu cel puțin 2.000 tone”.

ION DANEA



Lucrări în noaptea... așa strălucesc fururile tractoarelor care, noaptea de noapte, brăzdează ogoarele țării pentru a pregăti, încă de pe acum, recolta anului viitor

Foto: GH. CUCU



## Ziua de muncă a unui activist

Nimic mai important și mai demn de o perseverență atenție din partea activității U.T.C. decât contactul viu, direct, cu tinerii, decât ajutorul efectiv din organizațiile afiliate sub îndrumarea lui. Cu acest gând în minte l-am însoțit recent pe Constantin Păpăreanu, primul secretar al Comitetului orașesc Fetești al U.T.C., județul Ialomița, într-una din obișnuitele sale zile de muncă, cu intenția de a-i raporta activitatea unei singure zile la afirmarea practică a adevărului amintit. Dar, despre felul în care acest comandament elementar, de altfel, pentru munca de activist s-a evidențiat sau nu de-a lungul zilei în care am fost alături de el, să lăsăm faptele să vorbească.

Mai întâi ne-am îndreptat împreună spre depoul C.F.R. Aici, în primele ore ale dimineții, activistul își propusese, după cum el însuși ne mărturisise, să cunoască câteva aspecte legate de apropiatele adunări de dare de seamă și alegeri în organizațiile U.T.C. ale tinerilor cetești. De

#### Și-au îndeplinit angajamentul anual

Muncitorii, tehnicienii și inginerii grupului industrial de petrochimie Ploiești, unitate care a chemat la întrecerea socialistă pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan pe anul în curs toate întreprinderile cu acest profil din țară, au adresat o telegramă Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu, prin care anunță îndeplinirea tuturor angajamentelor asumate pentru întregul an. În telegramă se subliniază că, în perioada care a trecut din acest al doilea an al cincinalului, s-au excedat suplimentar, beneficiarilor interni și externi circa 100.000 tone produse petroliere și petrochimice evaluate la peste 90 milioane lei.

## CONVINGERI

de CONSTANTIN STOICIU

În fața unor oameni, de altfel binevoitori și capabili să iasă dintr-o situație complicată, care, în trecut spus, dau altora destulă bătaie de cap, de multe ori răvășindu-i și scuturându-i cam pe nedrept, în fața unei unora cu un rost mai trainic sau mai fragil, cu ambiții vehemente sau sfioase, încercăm câteodată sentimentul că dincolo de superficialitatea lor adaptare socială — ce-i păstrează totuși, cum spunem, în viață, într-o viață bună sau într-o viață modestă — nu se află decât palide convingeri de existență. Observăm atunci că tot ceea ce le iese din gură din mîinile lor și din mințile lor, tot ceea ce vorbesc și pretind, poartă, ca un stigmat urit, acea potențială înțelegere și-acl nelămurit egoism, și-acl adine instinct de conservare care face dintr-un astfel de om un mecanism cu resorturi programate să reacționeze într-un singur sens, sensul propriei lui mărginiri. Individul cu convingeri de dimensiunea unui biscuit, se drăpăne de multe ori sub pulpana lucidității, iar din mobilitatea adaptării face un caz de superioară conștiință, dacă nu de-a dreptul un caz de opțiune curajoasă pentru un viitor încă confuz celorlalți. Evident, absența cvasi-totală a convingerilor, ca și mimarea acrobatică a convingerilor nu pot fi confundate, sau este riscant să fie confundate, cu capacitatea de mobilizare și de acceptare subită a unor idei noi și deprinderi noi. Cel puțin, în această situație, avem de-a face cu naturi umane nestatornice și infirme, în vreme ce, în situația dinaintea, este vorba neîndoielnic despre măsluitori ce merită a fi arătați cu degetul și puși neîntrepriză la locul lor. Promptitudinea reacțiilor nu este și semnul sigur al pătrunderii conștiinței într-un nou univers. Reflecția, dacă nu obligatorie,

(Continuare în pag. a 11-a)

## OBSTACOLE NEJUSTIFICATE ÎN VALORIFICAREA IDEILOR TEHNICE

### Cum recuperăm miliardul tănuț în sertarele unor birocrați

Se spune pe bună dreptate că avem oameni, forțe, capacități care ne permit să facem pași mari în acțiunea noastră, a tuturor, pentru atingerea unor cote cât mai înalte în domeniul alt de vast al economiei naționale. Zilnic aflăm despre noi și noi succese ale colectivelor de muncă, despre hotărârea oamenilor de a produce mai mult, mai bun, mai ieftin, un triplu fără de care noțiunea de economie ar fi golită de conținut. Este firesc ca în această acțiune generală, când ne străduim să producem, așadar, mai mult, mai bun și mai ieftin, în primul rând prin sporirea productivității muncii, un rol important să-l aibă folosirea judicioasă a inteligenței tehnice proprii.

Am făcut această scurtă punere în temă, sub impresia ne-

● În 1971, inovatorii din întreaga țară au propus 39.000 de idei tehnice valoroase. Cite dintre ele sînt utilizate astăzi în producție?

● Idei valoroase răzicte pe filiera birocrației și desinteresului.

● Soarta proiectelor se hotărăște pe mesele de lucru ale inventatorilor și inovatorilor. Trebuie scurtat însă drumul de la ideea tehnică originală la aplicarea ei!

plăcută a unei vizite la Oficiul de stat pentru invenții și mărci. Cu acei prieteni, am aflat că jumătate din inovările și invențiile înregistrate în cursul anu-

## PRIMA DEPRINDERE

Faptul ar fi putut rămîne necunoscut pentru că, sub aspectul său exterior, nu înțelegem la replică directă.

Căldăreanu ca un autobuz public în care se află pe platforma din spate, clipa în care surprindem pasagerii din prima linie, se călărește pe un autobuz pește, și glăsuiește că problema este înțelesă într-un schimb scîrbos. Din discuție am înțeles, însă, că lucrurile se întorc de la o acțiune de muncă patriotică unde trădătorul cîntă ore. „Știu, știu, spunea unul, abracade mele palme!”, în noaptea completă un altul, cu ironie ostentativă.

„superbele noastre miini!, nemi că eu, adăugase același, azi am luat prima oară o lopată în mîină”.

Dacă fuseseră sinceri — și cred că da! — să acceptăm că tinerii resimțiseră efortul acestor cuvinte se ascunde o îngrijorare de acută rezonanță socială, care pune în cauză identitatea profesională a tinerilor înșiși. Cea de astăzi, cea de mine. Ce erau tinerii de fapt? Nici muncitori, cum puteau fi confundați, după salopete. Ei însă nu doreau să fie confundați, cădeau îngrijorare față de o posibilă confuzie în căzul lumii. De aceea, pentru a arăta că vestimintele acelea albastre fuseseră îmbrăcate, cumca, la întâmplare, pentru cîteva ore — în timp ce sute de mii de tineri le-au

„superbele noastre miini!”, chiar dacă a fost vorba de o fulgerare spontană. Pentru că sub crusta

### INSEMNAȚI

VICTOR VIȘINESCU  
(Continuare în pag. a 11-a)

DRAGOMIR HORONNEA  
(Continuare în pag. a 11-a)



















# „Sint întrunite toate condițiile pentru o reglementare rapidă a problemei vietnameze“

Nguyen Thanh Le, purtătorul de cuvânt al delegației R.D.V. la conferința cvadrpartită de la Paris, a declarat, la 23 octombrie, că sint întrunite toate condițiile pentru o reglementare rapidă a problemei vietnameze. Totuși, până acum, problema vietnameză nu este încă soluționată, a precizat Nguyen Thanh Le.

## Interviul premierului Fam Van Dong

Într-un interviu acordat revistei americane „Newsweek” și publicat la 21 octombrie, primul ministru al R.D. Vietnam, Fam Van Dong, a declarat că reglementarea păcii în Vietnam ar comporta trei faze: încetarea totală a focului, urmată de o retragere completă a trupelor americane; negocieri între Hanoi și Saigon, care să ducă la instaurarea unui guvern de coaliție tripartit interimar; alegeri în Vietnamul de sud în vederea desemnării unui nou guvern, alegeri care să se poată desfășura la șase luni după încetarea focului. Fam Van Dong a precizat că S.U.A. sint răspunzătoare pentru toate prejudiciile materiale provocate și au obligația imperioasă de a contribui la reconstrucția economiei devastate a Vietnamului.

Totodată, într-o declarație acordată în exclusivitate ziarului „Washington Post”, premierul Fam Van Dong a relevat că „guvernul R.D. Vietnam sprijină propunerea prezentată de C.R.F. în declarația sa din 11 septembrie 1972, declarație în care acesta precizează că este dispus să ajungă la un acord cu guvernul S.U.A. pentru ca Vietnamul de sud să nu fie impus nici un regim comunist, nici un regim marionetă în solda americanilor, ca este dispus să accepte un guvern provizoriu de înțelegere națională care să pună pe domeniul de discuție un plan de dominiu de nici un an din părti”.

Firește, a precizat Fam Van Dong, trebuie luate măsurile necesare pentru a asigura înfăptuirea fermă a acestei propuneri, iar părțile interesate vor trebui să ajungă la un acord în privința acestor măsuri.

## Declarațiile președintelui Nixon

Într-o alocuțiune radiodifuzată, rostită la 22 octombrie, președintele S.U.A., Richard Nixon, a declarat: „Ne apropiem de sfârșitul îndelungatului și dificilului nostru angajament militar în Vietnam”.

Președintele Nixon a precizat, într-o cuvântare rostită anterior, că au fost angajate „negocieri foarte intense” în vederea realizării unei păci onorabile în Vietnam.

Pe de altă parte, la o conferință de presă, el a menționat că imediat ce se va putea ob-

ține o reglementare justă, atât pentru sud-vietnamezi, cât și pentru nord-vietnamezi, precum și pentru americani, această reglementare va interveni. El a subliniat în același timp, că alegerile prezidențiale de la 7 noiembrie nu vor afecta sub nici o formă calendarul unei reglementări, de exemplu eventuala negociere a unei încetări a focului, eventuala negociere sau acțiune unilaterală în ce privește încetarea bombardamentelor.

# Comuniste notate

## Comunicat comun româno-sirian

La invitația guvernului sirian, o delegație guvernamentală română condusă de Emil Drăgănescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, a efectuat, între 17-21 octombrie 1972, o vizită oficială în Republica Arabă Siriană.

Conducătorii delegației române a fost primit de președintele Republicii Arabe Siriene, Hafez El-Assad, de primul ministru Abdel Rahman Khatib, și a efectuat vizite la vicepreședintele Consiliului de Miniștri și ministru al Afacerilor Externe, Abdul Halim Khaddam, conducătorii delegației guvernamentale siriene, precum și alte oficialități siriene.

În cursul convorbirilor, cei doi conducători de delegații și-au exprimat deplina satisfacție privind hotărârile guvernelor lor de a stabili relațiile diplomatice între Republica Socialistă Română și Republica Arabă Siriană, de a proceda într-un viitor apropiat la deschiderea de ambasade la București și Damasac și de a acorda amasadori rezidenți.

Realizând un schimb de vederi în probleme internaționale actuale de interes comun, cele două părți au manifestat profundă lor înțelegere față de agravarea situației în Orientul Apropiat, ca urmare a menșierii încordării din teritoriile arabe de ocupare și trupele israeliene, recitând atacuri și incursiuni militare ale forțelor armate israeliene pe teritoriile arabe de ocupare, ceea ce constituie un pericol pentru pace în regiune, pentru român și sirianii siriani și sirianii siriani. Cele două părți reafirmă atașamentul lor față de principiul inadmisibilității ocupării de teritorii prin forță și că pentru a evita această situație, este necesar să se realizeze negocieri între părțile interesate, pe baza principiului dreptului internațional și că ea nu poate fi realizată decât în cadrul unui acord echitabil și în mod necesar, de drepturi legitime și naționale ale poporului palestinian, inclusiv drepturile sale la autodeterminare.

Precedind la o analiză a stărilor în relații bilaterale, cele două părți au constatat cu satisfacție că există numeroase posibilități pentru intensificarea și aprofundarea relațiilor dintre România și Siria în domeniile politic, economic și cultural, în interesul popoarelor române și siriene și în interesul păcii și înțelegerei internaționale. Părțile au convenit să realizeze negocieri în vederea creșterii schimburilor comerciale, realizării de acțiuni de cooperare economică și tehnică în domeniile industriei, mineriei și agriculturii de câmp. În cursul vizitei au fost semnate un acord de cooperare economică și tehnică și un acord de colaborare în domeniul comerțului și de plăți și de creditare culturală și științifică.

În sfârșit, o concluzie deosebit de importantă este aceea că rezultatele din Hessa și Saxonia inferioară nu confirmă aprecierile potrivit cărora problemele economice, în special rata relativ ridicată (6,2 la sută în septembrie) a inflației ar juca rolul primordial în influențarea atitudinii alegătorilor. Pierderile liberării nu pot fi puse în seama alegerii comunitare din cele două landuri. Dar preponderența P.S.D.—P.L.D. în marile orașe (și în general la nord de Main) este contrabalansată de ceea ce a U.C.D.—U.C.S. în zonele rurale, în sud, sud-vest și est (în nordul Schleswig—Holstein), așa încât raportul actual de forțe între cele două mari grupuri apare ca deosebit de echilibrat.

Assad, de primul ministru Abdel Rahman Khatib, și a efectuat vizite la vicepreședintele Consiliului de Miniștri și ministru al Afacerilor Externe, Abdul Halim Khaddam, conducătorii delegației guvernamentale siriene, precum și alte oficialități siriene.

În cursul convorbirilor, cei doi conducători de delegații și-au exprimat deplina satisfacție privind hotărârile guvernelor lor de a stabili relațiile diplomatice între Republica Socialistă Română și Republica Arabă Siriană, de a proceda într-un viitor apropiat la deschiderea de ambasade la București și Damasac și de a acorda amasadori rezidenți.

Realizând un schimb de vederi în probleme internaționale actuale de interes comun, cele două părți au manifestat profundă lor înțelegere față de agravarea situației în Orientul Apropiat, ca urmare a menșierii încordării din teritoriile arabe de ocupare și trupele israeliene, recitând atacuri și incursiuni militare ale forțelor armate israeliene pe teritoriile arabe de ocupare, ceea ce constituie un pericol pentru pace în regiune, pentru român și sirianii siriani și sirianii siriani. Cele două părți reafirmă atașamentul lor față de principiul inadmisibilității ocupării de teritorii prin forță și că pentru a evita această situație, este necesar să se realizeze negocieri între părțile interesate, pe baza principiului dreptului internațional și că ea nu poate fi realizată decât în cadrul unui acord echitabil și în mod necesar, de drepturi legitime și naționale ale poporului palestinian, inclusiv drepturile sale la autodeterminare.

Precedind la o analiză a stărilor în relații bilaterale, cele două părți au constatat cu satisfacție că există numeroase posibilități pentru intensificarea și aprofundarea relațiilor dintre România și Siria în domeniile politic, economic și cultural, în interesul popoarelor române și siriene și în interesul păcii și înțelegerei internaționale. Părțile au convenit să realizeze negocieri în vederea creșterii schimburilor comerciale, realizării de acțiuni de cooperare economică și tehnică în domeniile industriei, mineriei și agriculturii de câmp. În cursul vizitei au fost semnate un acord de cooperare economică și tehnică și un acord de colaborare în domeniul comerțului și de plăți și de creditare culturală și științifică.

În sfârșit, o concluzie deosebit de importantă este aceea că rezultatele din Hessa și Saxonia inferioară nu confirmă aprecierile potrivit cărora problemele economice, în special rata relativ ridicată (6,2 la sută în septembrie) a inflației ar juca rolul primordial în influențarea atitudinii alegătorilor. Pierderile liberării nu pot fi puse în seama alegerii comunitare din cele două landuri. Dar preponderența P.S.D.—P.L.D. în marile orașe (și în general la nord de Main) este contrabalansată de ceea ce a U.C.D.—U.C.S. în zonele rurale, în sud, sud-vest și est (în nordul Schleswig—Holstein), așa încât raportul actual de forțe între cele două mari grupuri apare ca deosebit de echilibrat.

Președintele Marii Adunări Naționale a transmis un salut cordial, tovarășesc din partea conducerii partidului nostru, a delegației parlamentare române, urări de noi succese poporului gruzin în înfăptuirea hotărârilor congresului al 24-lea al P.C.U.S. Tovarășii Eduard Sevarnadze, prim-secretar al C.C. al P.C. din R.S.S. Gruzina.

Președintele Marii Adunări Naționale a transmis un salut cordial, tovarășesc din partea conducerii partidului nostru, a delegației parlamentare române, urări de noi succese poporului gruzin în înfăptuirea hotărârilor congresului al 24-lea al P.C.U.S. Tovarășii Eduard Sevarnadze, prim-secretar al C.C. al P.C. din R.S.S. Gruzina.

Președintele Marii Adunări Naționale a transmis un salut cordial, tovarășesc din partea conducerii partidului nostru, a delegației parlamentare române, urări de noi succese poporului gruzin în înfăptuirea hotărârilor congresului al 24-lea al P.C.U.S. Tovarășii Eduard Sevarnadze, prim-secretar al C.C. al P.C. din R.S.S. Gruzina.

Președintele Marii Adunări Naționale a transmis un salut cordial, tovarășesc din partea conducerii partidului nostru, a delegației parlamentare române, urări de noi succese poporului gruzin în înfăptuirea hotărârilor congresului al 24-lea al P.C.U.S. Tovarășii Eduard Sevarnadze, prim-secretar al C.C. al P.C. din R.S.S. Gruzina.

Președintele Marii Adunări Naționale a transmis un salut cordial, tovarășesc din partea conducerii partidului nostru, a delegației parlamentare române, urări de noi succese poporului gruzin în înfăptuirea hotărârilor congresului al 24-lea al P.C.U.S. Tovarășii Eduard Sevarnadze, prim-secretar al C.C. al P.C. din R.S.S. Gruzina.

Președintele Marii Adunări Naționale a transmis un salut cordial, tovarășesc din partea conducerii partidului nostru, a delegației parlamentare române, urări de noi succese poporului gruzin în înfăptuirea hotărârilor congresului al 24-lea al P.C.U.S. Tovarășii Eduard Sevarnadze, prim-secretar al C.C. al P.C. din R.S.S. Gruzina.

Președintele Marii Adunări Naționale a transmis un salut cordial, tovarășesc din partea conducerii partidului nostru, a delegației parlamentare române, urări de noi succese poporului gruzin în înfăptuirea hotărârilor congresului al 24-lea al P.C.U.S. Tovarășii Eduard Sevarnadze, prim-secretar al C.C. al P.C. din R.S.S. Gruzina.

Președintele Marii Adunări Naționale a transmis un salut cordial, tovarășesc din partea conducerii partidului nostru, a delegației parlamentare române, urări de noi succese poporului gruzin în înfăptuirea hotărârilor congresului al 24-lea al P.C.U.S. Tovarășii Eduard Sevarnadze, prim-secretar al C.C. al P.C. din R.S.S. Gruzina.

Președintele Marii Adunări Naționale a transmis un salut cordial, tovarășesc din partea conducerii partidului nostru, a delegației parlamentare române, urări de noi succese poporului gruzin în înfăptuirea hotărârilor congresului al 24-lea al P.C.U.S. Tovarășii Eduard Sevarnadze, prim-secretar al C.C. al P.C. din R.S.S. Gruzina.

Președintele Marii Adunări Naționale a transmis un salut cordial, tovarășesc din partea conducerii partidului nostru, a delegației parlamentare române, urări de noi succese poporului gruzin în înfăptuirea hotărârilor congresului al 24-lea al P.C.U.S. Tovarășii Eduard Sevarnadze, prim-secretar al C.C. al P.C. din R.S.S. Gruzina.

Președintele Marii Adunări Naționale a transmis un salut cordial, tovarășesc din partea conducerii partidului nostru, a delegației parlamentare române, urări de noi succese poporului gruzin în înfăptuirea hotărârilor congresului al 24-lea al P.C.U.S. Tovarășii Eduard Sevarnadze, prim-secretar al C.C. al P.C. din R.S.S. Gruzina.

Președintele Marii Adunări Naționale a transmis un salut cordial, tovarășesc din partea conducerii partidului nostru, a delegației parlamentare române, urări de noi succese poporului gruzin în înfăptuirea hotărârilor congresului al 24-lea al P.C.U.S. Tovarășii Eduard Sevarnadze, prim-secretar al C.C. al P.C. din R.S.S. Gruzina.

Președintele Marii Adunări Naționale a transmis un salut cordial, tovarășesc din partea conducerii partidului nostru, a delegației parlamentare române, urări de noi succese poporului gruzin în înfăptuirea hotărârilor congresului al 24-lea al P.C.U.S. Tovarășii Eduard Sevarnadze, prim-secretar al C.C. al P.C. din R.S.S. Gruzina.

Președintele Marii Adunări Naționale a transmis un salut cordial, tovarășesc din partea conducerii partidului nostru, a delegației parlamentare române, urări de noi succese poporului gruzin în înfăptuirea hotărârilor congresului al 24-lea al P.C.U.S. Tovarășii Eduard Sevarnadze, prim-secretar al C.C. al P.C. din R.S.S. Gruzina.

Președintele Marii Adunări Naționale a transmis un salut cordial, tovarășesc din partea conducerii partidului nostru, a delegației parlamentare române, urări de noi succese poporului gruzin în înfăptuirea hotărârilor congresului al 24-lea al P.C.U.S. Tovarășii Eduard Sevarnadze, prim-secretar al C.C. al P.C. din R.S.S. Gruzina.

Președintele Marii Adunări Naționale a transmis un salut cordial, tovarășesc din partea conducerii partidului nostru, a delegației parlamentare române, urări de noi succese poporului gruzin în înfăptuirea hotărârilor congresului al 24-lea al P.C.U.S. Tovarășii Eduard Sevarnadze, prim-secretar al C.C. al P.C. din R.S.S. Gruzina.

Președintele Marii Adunări Naționale a transmis un salut cordial, tovarășesc din partea conducerii partidului nostru, a delegației parlamentare române, urări de noi succese poporului gruzin în înfăptuirea hotărârilor congresului al 24-lea al P.C.U.S. Tovarășii Eduard Sevarnadze, prim-secretar al C.C. al P.C. din R.S.S. Gruzina.

Președintele Marii Adunări Naționale a transmis un salut cordial, tovarășesc din partea conducerii partidului nostru, a delegației parlamentare române, urări de noi succese poporului gruzin în înfăptuirea hotărârilor congresului al 24-lea al P.C.U.S. Tovarășii Eduard Sevarnadze, prim-secretar al C.C. al P.C. din R.S.S. Gruzina.

Președintele Marii Adunări Naționale a transmis un salut cordial, tovarășesc din partea conducerii partidului nostru, a delegației parlamentare române, urări de noi succese poporului gruzin în înfăptuirea hotărârilor congresului al 24-lea al P.C.U.S. Tovarășii Eduard Sevarnadze, prim-secretar al C.C. al P.C. din R.S.S. Gruzina.

Președintele Marii Adunări Naționale a transmis un salut cordial, tovarășesc din partea conducerii partidului nostru, a delegației parlamentare române, urări de noi succese poporului gruzin în înfăptuirea hotărârilor congresului al 24-lea al P.C.U.S. Tovarășii Eduard Sevarnadze, prim-secretar al C.C. al P.C. din R.S.S. Gruzina.

Președintele Marii Adunări Naționale a transmis un salut cordial, tovarășesc din partea conducerii partidului nostru, a delegației parlamentare române, urări de noi succese poporului gruzin în înfăptuirea hotărârilor congresului al 24-lea al P.C.U.S. Tovarășii Eduard Sevarnadze, prim-secretar al C.C. al P.C. din R.S.S. Gruzina.

Președintele Marii Adunări Naționale a transmis un salut cordial, tovarășesc din partea conducerii partidului nostru, a delegației parlamentare române, urări de noi succese poporului gruzin în înfăptuirea hotărârilor congresului al 24-lea al P.C.U.S. Tovarășii Eduard Sevarnadze, prim-secretar al C.C. al P.C. din R.S.S. Gruzina.

Președintele Marii Adunări Naționale a transmis un salut cordial, tovarășesc din partea conducerii partidului nostru, a delegației parlamentare române, urări de noi succese poporului gruzin în înfăptuirea hotărârilor congresului al 24-lea al P.C.U.S. Tovarășii Eduard Sevarnadze, prim-secretar al C.C. al P.C. din R.S.S. Gruzina.

Președintele Marii Adunări Naționale a transmis un salut cordial, tovarășesc din partea conducerii partidului nostru, a delegației parlamentare române, urări de noi succese poporului gruzin în înfăptuirea hotărârilor congresului al 24-lea al P.C.U.S. Tovarășii Eduard Sevarnadze, prim-secretar al C.C. al P.C. din R.S.S. Gruzina.

venimentele istorice, cele care au intr-adevăr acest atribut, ocupă un loc bine definit în conștiința popoarelor și națiunilor. Prin natură și semnificație, ele generează mândrie, uneori ne buferă, altele ne dau speranță. Pentru națiunile lumii, ziua de 24 octombrie este asociată cu dorința și speranța popoarelor de a vedea omenirea ferită de ororile războaielor, de a fiuri o lume a colaborării și păcii.

Chiar în timpul desfășurării celui de-al doilea război mondial, de la coaliția antihitleristă s-a ajuns la ideea „Națiunilor Unite” și la constituirea unei organizații internaționale, întemeiată pe principiul egalității suverane a statelor, care să asigure menținerea păcii și securității internaționale. Conferința de la Dumbarton-Oaks, (august—octombrie 1944) a elaborat primul proiect al statutului noului organizații. Adoptată la Conferința de la San Francisco (25 aprilie 1945—26 iunie 1945), Carta Națiunilor Unite a intrat în vigoare la 24 octombrie 1945, zi ce a devenit pentru comunitatea internațională „Ziua Națiunilor Unite”.

Creșterea Organizației Națiunilor Unite, stătele au înțeles că și prin demnitatea acestora să releve dorința de a întreprinde acțiuni unite pentru a clădi o pace durabilă, care să asigure dezvoltarea plenară, liberă și independentă, a fiecărui popor.

În existența și activitatea O.N.U. nu putea să nu se reflecte evenimentele și procesele complexe ale evoluției vieții internaționale, fenomenele pozitive sau negative, care au avut loc în această perioadă. O.N.U. a îndepărtat un rol important în debateră problemei vitale ale lumii contemporane, a adoptat hotărâri și rezoluții, a inițiat acțiuni având ca scop creșterea contribuției sale la intensificarea cooperării între state, la eliminarea focarelor de război, de tensiune și încordare, la asigurarea unui sistem de pace și securitate. Recunoștința rolului de seamă al O.N.U. în viața internațională nu pot fi ignorate aspectele negative, ineficiența unor acțiuni și caracterul arbitrar al unor hotărâri ale O.N.U., perpetuarea unor grave încălcări ale principiilor relațiilor dintre state înscrise în Carta.

Cele stivea reflecții evocatoare nu au scopul de a oferi o incursiune analitică în funcționarea, eficiența și rolul O.N.U. Se știe însă că la sărbătorirea zilei în care statele s-au angajat solemn să respecte Carta Națiunilor Unite, să relevăm cu toată vigoarea imperativul pe care popoarele, statele labitoare de pace, forțele democratice și progresiste, le formulează energic și pentru care milităză statornic, de a fi lichidate războaiele de agresiune, de a se renunța la folosirea forței și amenințarea cu forța, la limitarea și presiunea de orice natură de a respecta principiile independenței și suveranității naționale, e-

triumfă ideile păcii și colaborării între popoare. Aceste obiective au inspirat numeroase acțiuni și inițiative întreprinse de România la O.N.U., care și-a manifestat fidelitatea față de principiile Cartei prin consecvența și tăria cu care a militat pentru afirmarea și respectarea lor în relațiile internaționale. Dezvoltarea acestor principii, lichidarea focarelor de război și tensiuni, dezarmarea, lupta cu subdezvoltarea, formele și principiile cooperării multilaterale, dezvoltarea și perfecționarea dreptului internațional, crearea de noi organisme internaționale, îmbunătățirea struc-

Chiar dacă s-au manifestat limite și insatisfacții, merită a fi salutate acțiunile întreprinse în ultimii ani de către O.N.U. și instituțiile specializate, având ca scop debateră și identificarea unor soluții adecvate pentru problemele complexe ale tineretului generații.

Preocuparea crescândă față de tineret poate fi sugerată și de faptul că în anul în care O.N.U. a sărbătorit un sfert de veac de la crearea sa, inițiativa unui grup de state a fost organizat sub auspiciile Națiunilor Unite Congresul mondial al tineretului. Această importantă manifestare, la care s-au adus o reală contribuție și reprezentanții tineretului român, a confirmat necesitatea ca O.N.U. să răspundă într-un grad sporit cerințelor tineretului. Congresul a dovedit, totodată, spiritul de responsabilitate al tineretului generații și hotărârea acestuia de a se angaja activ în procesele și frământările epocii noastre, în lupta pentru realizarea aspirațiilor popoarelor de libertate, independență, pace și progres. Cu optimism și încredere în viitor, secretarul general al O.N.U. aprecia că „după acest congres, Națiunile Unite nu vor mai fi niciodată aceleași”. Era poate și un elogiu adus congresului, dar poate mai mult convingătoare necesității unor schimbări înnoitoare.

Ca o nouă expresie a unei înalte și profunde preocupări pentru prezentul și viitorul tineretului generații, la sesiunea jubiliară a Adunării Generale a O.N.U., tovarășii Nicolae Ceaușescu arată că „tineretul trebuie ascultat și trebuie să aibă un cuvânt greu de spus în organizarea vieții sociale de mine. Se cer create condiții ca tineretul să poată participa mai activ la viața socială, să-și dezvolte și contribuția în direcția perfecționării societății umane, a înfăptuirii idealurilor de dreptate, libertate și bunăstare ale întregii omeniri”.

Adezuarea deplină a României la principiile Cartei, convingerea că Națiunile Unite pot îndepărta o mlaștină acută în imprimarea unui curs pozitiv evoluției vieții internaționale, au fost din nou reflectate și de propunerile formulate la actuala sesiune a Adunării Generale, printre care și aceea privind creșterea rolului O.N.U. în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale. În dezvoltarea și cooperarea între toate națiunile și în promovarea normelor de drept internațional în relațiile dintre state. O asemenea propunere răspunde unui imperativ, dar reafirmă, implicit, încadrarea în O.N.U. fidelitatea față de concepția și principiile Cartei etc.

Pentru tineretul patriei noastre, ca și pentru întregul popor, „Ziua Națiunilor Unite” înseamnă un jubileu, dar care conține semnificații unui vibrant apel, cerința imperioasă ca principiile fundamentale ale Cartei O.N.U. să devină o realitate sacră ca pacea, colaborarea și progresul tuturor popoarelor să fie scopul suprem al fiecărei națiuni și al întregii comunități internaționale.

turii și funcțiilor O.N.U., făurirea păcii și securității mondiale, cu alte cuvinte toate marile probleme care frământă omenirea, au făcut obiectul unor inițiative, propuneri și preocupări constante ale țării noastre în cadrul Națiunilor Unite.

Tineretul român, prețuind și salutând toate acțiunile României la O.N.U., este mândru că, în istoria acestei organizații internaționale, țara noastră va rămâne ca promotor și inițiator privind cooperarea între state în domeniul care privește direct țara noastră. Dezbaterile și manifestările inițiate de O.N.U. în ultimii ani, pe teme ce interesează nemijlocit tineretul, au fost inevitabil legate de cunoscuta Declarație privind promovarea în rândurile tineretului a idealurilor de pace, respect reciproc și înțelegere între popoare, inițiată cu ani în urmă de România. Aplicarea acestei Declarații a constituit un punct înscris și pe ordinea de zi a ultimei sesiuni a Adunării Generale.

turii și funcțiilor O.N.U., făurirea păcii și securității mondiale, cu alte cuvinte toate marile probleme care frământă omenirea, au făcut obiectul unor inițiative, propuneri și preocupări constante ale țării noastre în cadrul Națiunilor Unite.

Tineretul român, prețuind și salutând toate acțiunile României la O.N.U., este mândru că, în istoria acestei organizații internaționale, țara noastră va rămâne ca promotor și inițiator privind cooperarea între state în domeniul care privește direct țara noastră. Dezbaterile și manifestările inițiate de O.N.U. în ultimii ani, pe teme ce interesează nemijlocit tineretul, au fost inevitabil legate de cunoscuta Declarație privind promovarea în rândurile tineretului a idealurilor de pace, respect reciproc și înțelegere între popoare, inițiată cu ani în urmă de România. Aplicarea acestei Declarații a constituit un punct înscris și pe ordinea de zi a ultimei sesiuni a Adunării Generale.

Tineretul român, prețuind și salutând toate acțiunile României la O.N.U., este mândru că, în istoria acestei organizații internaționale, țara noastră va rămâne ca promotor și inițiator privind cooperarea între state în domeniul care privește direct țara noastră. Dezbaterile și manifestările inițiate de O.N.U. în ultimii ani, pe teme ce interesează nemijlocit tineretul, au fost inevitabil legate de cunoscuta Declarație privind promovarea în rândurile tineretului a idealurilor de pace, respect reciproc și înțelegere între popoare, inițiată cu ani în urmă de România. Aplicarea acestei Declarații a constituit un punct înscris și pe ordinea de zi a ultimei sesiuni a Adunării Generale.

Tineretul român, prețuind și salutând toate acțiunile României la O.N.U., este mândru că, în istoria acestei organizații internaționale, țara noastră va rămâne ca promotor și inițiator privind cooperarea între state în domeniul care privește direct țara noastră. Dezbaterile și manifestările inițiate de O.N.U. în ultimii ani, pe teme ce interesează nemijlocit tineretul, au fost inevitabil legate de cunoscuta Declarație privind promovarea în rândurile tineretului a idealurilor de pace, respect reciproc și înțelegere între popoare, inițiată cu ani în urmă de România. Aplicarea acestei Declarații a constituit un punct înscris și pe ordinea de zi a ultimei sesiuni a Adunării Generale.

Tineretul român, prețuind și salutând toate acțiunile României la O.N.U., este mândru că, în istoria acestei organizații internaționale, țara noastră va rămâne ca promotor și inițiator privind cooperarea între state în domeniul care privește direct țara noastră. Dezbaterile și manifestările inițiate de O.N.U. în ultimii ani, pe teme ce interesează nemijlocit tineretul, au fost inevitabil legate de cunoscuta Declarație privind promovarea în rândurile tineretului a idealurilor de pace, respect reciproc și înțelegere între popoare, inițiată cu ani în urmă de România. Aplicarea acestei Declarații a constituit un punct înscris și pe ordinea de zi a ultimei sesiuni a Adunării Generale.

Tineretul român, prețuind și salutând toate acțiunile României la O.N.U., este mândru că, în istoria acestei organizații internaționale, țara noastră va rămâne ca promotor și inițiator privind cooperarea între state în domeniul care privește direct țara noastră. Dezbaterile și manifestările inițiate de O.N.U. în ultimii ani, pe teme ce interesează nemijlocit tineretul, au fost inevitabil legate de cunoscuta Declarație privind promovarea în rândurile tineretului a idealurilor de pace, respect reciproc și înțelegere între popoare, inițiată cu ani în urmă de România. Aplicarea acestei Declarații a constituit un punct înscris și pe ordinea de zi a ultimei sesiuni a Adunării Generale.

Tineretul român, prețuind și salutând toate acțiunile României la O.N.U., este mândru că, în istoria acestei organizații internaționale, țara noastră va rămâne ca promotor și inițiator privind cooperarea între state în domeniul care privește direct țara noastră. Dezbaterile și manifestările inițiate de O.N.U. în ultimii ani, pe teme ce interesează nemijlocit tineretul, au fost inevitabil legate de cunoscuta Declarație privind promovarea în rândurile tineretului a idealurilor de pace, respect reciproc și înțelegere între popoare, inițiată cu ani în urmă de România. Aplicarea acestei Declarații a constituit un punct înscris și pe ordinea de zi a ultimei sesiuni a Adunării Generale.

Tineretul român, prețuind și salutând toate acțiunile României la O.N.U., este mândru că, în istoria acestei organizații internaționale, țara noastră va rămâne ca promotor și inițiator privind cooperarea între state în domeniul care privește direct țara noastră. Dezbaterile și manifestările inițiate de O.N.U. în ultimii ani, pe teme ce interesează nemijlocit tineretul, au fost inevitabil legate de cunoscuta Declarație privind promovarea în rândurile tineretului a idealurilor de pace, respect reciproc și înțelegere între popoare, inițiată cu ani în urmă de România. Aplicarea acestei Declarații a constituit un punct înscris și pe ordinea de zi a ultimei sesiuni a Adunării Generale.

Tineretul român, prețuind și salutând toate acțiunile României la O.N.U., este mândru că, în istoria acestei organizații internaționale, țara noastră va rămâne ca promotor și inițiator privind cooperarea între state în domeniul care privește direct țara noastră. Dezbaterile și manifestările inițiate de O.N.U. în ultimii ani, pe teme ce interesează nemijlocit tineretul, au fost inevitabil legate de cunoscuta Declarație privind promovarea în rândurile tineretului a idealurilor de pace, respect reciproc și înțelegere între popoare, inițiată cu ani în urmă de România. Aplicarea acestei Declarații a constituit un punct înscris și pe ordinea de zi a ultimei sesiuni a Adunării Generale.

Tineretul român, prețuind și salutând toate acțiunile României la O.N.U., este mândru că, în istoria acestei organizații internaționale, țara noastră va rămâne ca promotor și inițiator privind cooperarea între state în domeniul care privește direct țara noastră. Dezbaterile și manifestările inițiate de O.N.U. în ultimii ani, pe teme ce interesează nemijlocit tineretul, au fost inevitabil legate de cunoscuta Declarație privind promovarea în rândurile tineretului a idealurilor de pace, respect reciproc și înțelegere între popoare, inițiată cu ani în urmă de România. Aplicarea acestei Declarații a constituit un punct înscris și pe ordinea de zi a ultimei sesiuni a Adunării Generale.

Tineretul român, prețuind și salutând toate acțiunile României la O.N.U., este mândru că, în istoria acestei organizații internaționale, țara noastră va rămâne ca promotor și inițiator privind cooperarea între state în domeniul care privește direct țara noastră. Dezbaterile și manifestările inițiate de O.N.U. în ultimii ani, pe teme ce interesează nemijlocit tineretul, au fost inevitabil legate de cunoscuta Declarație privind promovarea în rândurile tineretului a idealurilor de pace, respect reciproc și înțelegere între popoare, inițiată cu ani în urmă de România. Aplicarea acestei Declarații a constituit un punct înscris și pe ordinea de zi a ultimei sesiuni a Adunării Generale.

Tineretul român, prețuind și salutând toate acțiunile României la O.N.U., este mândru că, în istoria acestei organizații internaționale, țara noastră va rămâne ca promotor și inițiator privind cooperarea între state în domeniul care privește direct țara noastră. Dezbaterile și manifestările inițiate de O.N.U. în ultimii ani, pe teme ce interesează nemijlocit tineretul, au fost inevitabil legate de cunoscuta Declarație privind promovarea în rândurile tineretului a idealurilor de pace, respect reciproc și înțelegere între popoare, inițiată cu ani în urmă de România. Aplicarea acestei Declarații a constituit un punct înscris și pe ordinea de zi a ultimei sesiuni a Adunării Generale.

Tineretul român, prețuind și salutând toate acțiunile României la O.N.U., este mândru că, în istoria acestei organizații internaționale, țara noastră va rămâne ca promotor și inițiator privind cooperarea între state în domeniul care privește direct țara noastră. Dezbaterile și manifestările inițiate de O.N.U. în ultimii ani, pe teme ce interesează nemijlocit tineretul, au fost inevitabil legate de cunoscuta Declarație privind promovarea în rândurile tineretului a idealurilor de pace, respect reciproc și înțelegere între popoare, inițiată cu ani în urmă de România. Aplicarea acestei Declarații a constituit un punct înscris și pe ordinea de zi a ultimei sesiuni a Adunării Generale.

Tineretul român, prețuind și salutând toate acțiunile României la O.N.U., este mândru că, în istoria acestei organizații internaționale, țara noastră va rămâne ca promotor și inițiator privind cooperarea între state în domeniul care privește direct țara noastră. Dezbaterile și manifestările inițiate de O.N.U. în ultimii ani, pe teme ce interesează nemijlocit tineretul, au fost inevitabil legate de cunoscuta Declarație privind promovarea în rândurile tineretului a idealurilor de pace, respect reciproc și înțelegere între popoare, inițiată cu ani în urmă de România. Aplicarea acestei Declarații a constituit un punct înscris și pe ordinea de zi a ultimei sesiuni a Adunării Generale.

Tineretul român, prețuind și salutând toate acțiunile României la O.N.U., este mândru că, în istoria acestei organizații internaționale, țara noastră va rămâne ca promotor și inițiator privind cooperarea între state în domeniul care privește direct țara noastră. Dezbaterile și manifestările inițiate de O.N.U. în ultimii ani, pe teme ce interesează nemijlocit tineretul, au fost inevitabil legate de cunoscuta Declarație privind promovarea în rândurile tineretului a idealurilor de pace, respect reciproc și înțelegere între popoare, inițiată cu ani în urmă de România. Aplicarea acestei Declarații a constituit un punct înscris și pe ordinea de zi a ultimei sesiuni a Adunării Generale.

Tineretul român, prețuind și salutând toate acțiunile României la O.N.U., este mândru că, în istoria acestei organizații internaționale, țara noastră va rămâne ca promotor și inițiator privind cooperarea între state în domeni